

世盃外最後一戰賽和土庫曼

盧斯爾：球隊表現令人驕傲



◆港足的祖連奴(紅衫11號)與土庫曼守將較技。
足總圖片

中國香港足球代表隊(港足)於香港時間周二晚上,出戰作客對土庫曼的最後一輪亞洲區世界盃外圍賽次輪分組賽,雖然港足最終僅能以0:0賽和對手,但暫代主教練盧斯爾賽後仍滿意球員表現,並指對球隊感到驕傲;至於港足下一個大目標,則是明年3月的亞洲盃外圍賽第三圈賽事。

◆香港文匯報記者 楊浩然

由於沒有直播,據報當地電視台在開賽時間也只是重播之前歐聯決賽,令到港足球迷周二晚只能不停透過一些零星的網上消息留意比賽賽果。根據足總賽前資料,港足是役仍由葉鴻輝把關,余煒廉及艾里奧任中堅,兩閘是茹子楠和陳晉一,中場則有陳肇鈞、陳俊樂和胡晉銘,前場則為安永佳、祖連奴和黃皓嵩攻堅。雖然賽前希望贏波,起過同得1分但得失球較佳的土庫曼,避免在分組賽敬陪末席,但上半場只能與對手互交白卷的港足,下半場就算換入米高、史提芬彭利拿和潘沛軒等球員,依然無法攻破對手大門,兩軍最後踢成0:0完場,身處E組的港足最終以6戰得2分作結。在賽後記者會上,暫代主教練盧斯爾大讚門將葉鴻輝,以及球隊的整體表現:「土庫曼上半場初段氣力充足,令我們難以發揮實力,直至上半場20分鐘,球隊才能站穩陣腳;另外我要感謝門將葉鴻輝,若非他在上半場尾段阻止了對手的黃金機會,我們早已落後。而最終我們雖然未能勝出,並無法製造出太多機會,但能夠保持清白之身並展現出拚勁,已令我感到十分滿意,我為球隊表現感到開心和驕傲。」至於左閘陳晉一在賽後則表示:「土庫曼的氣候令我們難以適應,另外他們的仿真草質素亦一般,令我們難以組織。」對於兩戰土庫曼均打成和局,陳晉一亦直言有點失望,其中早前主場把握不到機會擊敗對手可說是致命傷。

明年三月戰亞盃外

在世界盃外圍賽出局後,港足下一重大目標是明年3月展開的亞洲盃外圍賽第三圈賽事,球隊目標自然是再一次殺入決賽周,對此盧斯爾則表示:「始終大會還未進行抽籤,現階段我很難作出評論。」

▶有香港球迷專程飛赴土庫曼打氣。
足總圖片



◆港足暫代主教練盧斯爾滿意球隊表現。
足總圖片

衝擊世界盃之路延續

國足命運還在自己腳下

11日晚,中國男足和中國球迷都度過了一個悲喜交加之夜。亞洲區世界盃外圍賽第2輪36強賽最後一輪比賽,當國足客場0:1不敵韓國隊後,已經步入死亡邊緣;稍晚開球的同組另一場比賽,已提前出局的新加坡隊以1:3不敵泰國隊,但他們在「榮譽之戰」中取得一個「關鍵」入球,客觀上幫助中國隊力壓泰國隊,驚險晉級18強賽。

伊萬科維奇年初上任主教練後,帶領國足出戰四場世盃外圍賽取得1勝2和1負,與外界期待顯然有落差。根據與中國足協的合約,伊萬科維奇率隊晉級後,留任已成大概率事件。作為熟悉亞洲足球的名帥,伊萬科維奇與中國隊擅長防守反擊的整體風格並不完全契合,但中國隊得到幸運眷顧驚險晉級,伊萬科維奇有了更多時間打磨球隊,但也有必要自我總結,更為務實地將想法、策略融入球隊。

客觀而言,雖然伊萬科維奇排兵布陣有待商榷,但他使用年輕球員的勇氣和眼光值得肯定。在他麾下,謝文能、拜合拉木、徐皓陽等多名年輕球員完成國足首秀,其中拜合拉木在中泰之戰中的關鍵入球幫助國足守住平局。

對於18強賽,國足也應拋開包袱,重在借比賽提升自身硬實力。根據規則,2026年美加墨世界盃亞洲球隊將有8.5個出線名額,18強賽三支小組每組前兩名直接晉級,3、4名將進入第四階段爭取剩餘名額。作為18強賽第五檔球隊,中國隊將不可避免地遭遇日本、伊朗、韓國等亞洲頂級強隊,獲得晉級資格絕非易事。

對於國足而言,較為務實的目標是爭取小組前四名,以獲得更多比賽機會。中韓之戰後,伊萬科維奇表示,中國隊實力完全能到亞洲前十,實現這一目標、取得與實力相應的名次,還需要更好選材、更多訓練和比賽。結束36強賽,如今又來到一個新的起點,好在國足命運還在自己腳下,還有時間從頭再來。

◆中新社

「救」國足出線

新加坡門將內地爆紅

香港文匯報訊 在泰國隊僅以3:1擊敗新加坡隊下,國足得以憑較佳對賽成績取得世盃外18強賽資格,而在賽後,全場作出11次撲救的新加坡門將桑尼,成為了國足球迷心中的英雄,還有網民給桑尼投資的椰漿飯店舖打錢,對此桑尼亦有作出回應,表示「謝謝China!」

由於泰國隊只要以3球淨勝新加坡隊,便可力壓國足出線,故全場作出11次撲救,令新加坡隊僅輸1:3的桑尼,「變相」便成為了國足球迷心中的英雄;在經搜索後,有國足球迷發現現年40歲的桑尼,在新加坡有投資開設椰漿飯店,故決定遠程打錢作「鼓勵」,並在網上呼籲如大家到新加坡旅遊,可以考慮光顧桑尼的椰漿飯店。在得知球迷的熱情後,桑尼亦感到十分高興,並以「謝謝,China!」感謝國足球迷的支持。

另一方面,新加坡隊「助攻」國足晉級,亦令內地球迷到新加坡旅遊的興趣大增,據內地旅遊平台「去哪兒」指數顯示,有關新加坡的搜索指數,較上周增長了5.2倍。



◆桑尼感謝國足球迷支持。
網上圖片

中國跆拳道隊巴黎奧運名單公布

中國跆拳道協會在11日的項目備戰衝刺工作推進會上,正式宣布巴黎奧運會跆拳道項目參賽名單,6名首次參加奧運會的運動員將「挑大樑」。

這6人分別為:女子49公斤級郭清、女子57公斤級駱宗詩、女子67公斤級宋潔、女子73公斤以上級周澤琪、男子68公斤級梁育帥、男子80公斤以上級宋兆祥。他們中年齡最大的是出生於1997年的宋兆祥,駱宗詩出生於1998年,宋潔和周澤琪均出生於1999年,郭清和梁育帥則是「00後」。雖然這6位選手都是奧運會新面孔,但他們已經在世界賽場上取得過優異成績,其中駱宗詩、梁育帥還曾斬獲世錦賽金牌。

「中國跆拳道隊有過光榮的時刻,也有過灰暗的時刻,今天我們要拋開所有,腳踏實地,不留遺憾,希望在巴黎奧運會上升國旗、奏國歌。」國家隊主教練管健民在會上說。

「小級別的競爭非常激烈,大家的力量、速度各方面都比較綜合,獲勝機會轉瞬即逝,不確定性很高。」梁育帥坦言宣布名單後感覺身上的擔子更重了,「現在要做的就是將身上的包袱統統放下,以一個挑戰者的身份,不管遇到哪一個對手,每一次出腿都要竭盡全力」。

此外,巴黎奧運會將繼續增設跆拳道表演項目混合團體賽,中國隊參賽名單為女子運動員肖樹楠、張夢宇及男子運動員孟明寬、項啟彰。

◆駱宗詩已成為國家隊爭牌希望。
資料圖片



女排聯賽香港站次日

土耳其直落三局輕取泰國

香港文匯報訊 2024賽季世界女排聯賽香港站昨日上演第2日賽事,其中頭場土耳其女排直落三局輕取泰國隊;尾場巴西隊則以3:1擊敗波蘭隊。

賽前累積6勝2負的土耳其女排,面對得2勝6負的泰國隊,在級數上明顯佔優。首局泰國隊初段雖能作抗衡,但土耳其隊稍加力度便開始領先,並以25:17先下一城。第2局土耳其隊勢如破竹領先11:4,但泰國隊未有放棄一度追至僅落後16:19,可惜之後無以為繼連失5分,土耳其隊再贏25:17。到第3局,泰國隊初段領先過11:5,但土耳其隊很快恢復水準反超前16:13,最終再贏25:17,局數3:0獲勝。

今場比賽過後,土耳其女排的戰績變成7勝2負,在戰績較美國隊、加拿大隊和荷蘭隊等有



◆巴西的泰爾莎(左)與波蘭的卓妮安絲卡互不相讓。
香港文匯報記者張發兒攝

優勢下,基本上確認前8名,殺入女排聯賽總決賽的機會已高唱入雲。另一方面,泰國隊戰績為2勝7負,但由於他們是總決賽主辦國,故無論如何也已經獲得總決賽的入場券。

女排聯賽香港站今日會上演第3日賽事,並有3場比賽舉行,首先下午1時半有保加利亞隊對泰國隊;下午5時有德國隊對巴西隊;尾場8時半多明尼加共和國隊對土耳其隊。



土耳其隊(黑衫)輕鬆取勝。
大會圖片

FE上海站再迎一周雙賽

香港文匯報訊(記者夏微上海報導)香港時間11日晚間,FE電動方程式(FE)宣布了ABB國際汽聯電動方程式世界錦標賽第11賽季的暫定賽曆,這將是其歷史上首次完成17場比賽,跨越幾個大洲在11個標誌性場地進行比賽。從已公布的信息看,FE將連續第二年在上海舉辦,且依舊是一周雙賽。

第11賽季比賽將於2024年12月7日在聖保羅開幕,並且提前在2024年11月4日至7日在華倫西亞進行季前測試,這將是全新的GEN3

EVO賽車首次公開測試,它的0至60英里的加速時間僅為1.82秒,比目前的GEN3快36%。而根據日程,2025年5月31日和6月1日,將是FE上海站的比賽。

國際汽聯高級場地運動總監 Marek Nawarecki表示,「我很高興 Formula E 電動方程式能延續東京站和上海站的成功,同時回歸到一些標誌性的經典賽道,並保留了一定數量的街道賽,這是FE電動方程式的核心DNA。我還希望這個新賽季在賽道上出現更多激烈的競爭。」



◆今年5月舉行的FE上海站取得圓滿成功。
資料圖片